

腸癌青年今告別守護天使 愛在生命倒數時

【本報訊】外貌純美的女設計師與男朋友展開情侶關係時，已知道男朋友癌症末期，生命快終結；因為他是個很有愛心的男孩，她患病時曾得到他的安慰，他們打開心窗，兩個人的心靈互通，一齊走上一條既短暫又艱難的道路。男友今日舉辦死亡晚聚，告別親人，話別朋友，感謝女友「我的守護天使」。

記者：呂焯均

林 鈺傑年僅 27 歲，小時已經要與癌症搏鬥。11 歲時整個月肚脹、嘔吐，一檢查便證實患腸癌，切去大部份大腸，餘下一小段可接駁小腸，讓他康復後可維持正常生活。住院半年，接受化療。他要由義工替他補習，出院後升讀中一。天真的鈺傑，連甚麼是癌細胞也不懂，只知道有病時很痛。

復發後所有治療無效

鈺傑是個充滿愛心的孩子，參加了威院專門幫助癌症病童的生命小戰士會，以康復病童身份幫助其他病童。有些病童化療時脫光了頭髮，他用自己的親身經歷安慰他們，「頭髮會再長出來的」。病童病得瘦弱，他就展示自己的高個子身形，「會康復㗎」。復課後仍續做醫院義工，也參與其他志願機構服務，每個星期的課餘，他都奉獻給病者、長者、傷殘人士及智障人士。

中五畢業，鈺傑到職訓局修讀長者服務文憑，又升讀高級文憑，他自小的志願便是服務社會，當社工、護士都是他的夢想。由於家境不充裕，他要半工讀做零售店售貨員，一邊工作一邊讀書，十分吃力。

他準備修畢高級文憑後便報讀學位課程，但 2008 年 4 月，考試前他依期到醫院檢查身體，抽血發現癌症指數升高，初步顯示肝和脾臟有腫瘤。他堅持要考試，「對個病仍抱住希望，自己唔想放棄升讀大學嘅機會」。但是，8 月進入醫院做手術，醫生打開肚皮，見到癌細胞已佔據全部內臟，胰、肺、腹膜、橫膈膜都有很多粒粒。醫生只為他縫合開刀的創口，沒有做任何切割。

待他蘇醒後，醫生告知，情況很差。之後連串的化療、標靶藥物治療，令他瘦骨嶙峋，體重掉到 40 公斤。他說：「我生來就是最重要嘅人，你係我唯一嘅朋友。」

法減少痛楚。癌症腫瘤觸碰到腸胃，令腸胃抽筋，好痛。為了減輕家人負擔，他仍兼職工作，直到去年 11 月終捱不住。上個月，他感到身體狀況更壞，體重已由原來的 180 磅降至 120 多磅。醫生檢查後說，他的生命大限已以月計。

2004 年就讀職訓局時，見到一名女生脫光了頭髮、戴冷帽和口罩，他明瞭是正接受化療的癌症患者。他主動上前交談，又以康復者身份安慰，兩人成為朋友，又邀請參與癌症康復者活動。女生患的是腦癌，後來康復。

當時他已有女友，是血癌康復者，雙方已談到未來，儲錢結婚。但 08 年鈺傑復發，並已知無法治癒，女朋友無法承受看着他離開的痛苦，「如果唔係以女朋友，而係以朋友身份睇住你走，個心會舒服啲」。雙方都能體諒，2011 年二人決定分手。

女友鼓勵用心靈溝通

那時候，現時的女友阿斯給他鼓勵，她清楚他的一切。鈺傑形容，她隨和、溫文、體貼、不發脾氣，每樣事都從別人的角度去想、去做。他痛的時候，她輕輕的撫摸痛處。兩人話說得多了，便打開心窗，用心靈溝通。

他腦裏不停繚繞，在自己將離去時，她是上天派來守護自己的天使。他們談過鈺傑死亡的一刻，鈺傑囑咐她一定要找另一個更加好的男孩。阿斯回答一定不會，然後忍着淚說：「要看着你走，我會很傷心。」

威院為鈺傑轉介聖公會聖匠堂護慰天使計劃，獲信興集團資助舉辦晚聚，完成鈺傑最後意願，與朋友、親人告別。向阿斯述說，「你係我生命中最重要嘅人，你係我守護

蘋果網睇片
www.appledaily.com.hk



的日子。阿斯承諾不會離開。
如傳媒



鍾傑生活點滴



童年活潑



康復壯健



愛心爆棚



情人眼淚

癌魔帶走表妹戰友

生離死別

癌魔佔領他的身軀，鈺傑知道自己快要死，其實癌魔早已向他逞強，奪去他最要好的癌病戰友，奪去他最疼愛的年幼表妹，叫他先體會死亡帶來的傷痛。

他在威院的癌症小戰士會，有一班年紀差不多的癌病康復者朋友，其中一位年紀比他小一歲的病友，大家

率性，兩人無所不談，彼此均是生活上不可缺少的支持者。鈺傑和這位朋友差不多同時復發，但朋友已是第三次復發，癌魔更凶惡，不久便因感染併發症離世。

鈺傑的表妹只得兩歲便驗出患腦癌，手術後康復。她很漂亮、可愛、精靈，從沒因為有病而埋怨、發脾氣，反而整天笑容滿臉，是人人的心頭肉。可是，她四歲多便復發，由腦部擴散

家人支持

「無論發生乜嘢事，我都喺你身邊，愛你一世」，阿斯的聲音溫柔，她輕撫着鈺傑瘦削的手背，長長秀髮，掩不住臉上的純真，但兩眼淚水，流淌着她的深情。

阿斯曾拍拖，但前度男友並不珍惜雙方的關係，溝通很少，感覺難受。她參加癌症康復者的聚會，更了解鈺傑的為人，他關心人、樂於助人。鈺傑與前任女友分手後，阿斯以朋友身份安慰，與鈺傑漸結情絲。她知道鈺傑生命短促，卻為甚麼仍去愛一個患絕症的男人？阿斯的答案簡單，不需要像別人般一定要結婚生仔，不需要人人走這樣的路，遇到愛錫自己的人，關係有多長久、結局是否圓滿，也不重要。

家中拍拖 電台示愛

她的父母和兄長也沒抗拒。阿斯與鈺傑拍拖，礙於他的健康狀況，他們很少外出，主要是到二人的家或看電影。阿斯的父母會擔心鈺傑，經常問候鈺傑的健康情況，哥哥也會傳短訊問候鈺傑，家人又常提醒不要鈺傑走過來，她要多過去鈺傑的家，以免他舟車勞頓。

鈺傑知道阿斯愛聽一個電台節目，有一次刻意打上電台公開示愛，剛巧阿斯正為公司搬遷忙碌而沒有收聽。電台致電給阿斯，阿斯一聽到主持人的聲音，便如心有靈犀，知道是鈺傑在背後「發功」，深受他打動。

2012 年是鈺傑與阿斯拍拖後鈺傑首個生日，阿斯親手做蛋糕，還顧及他已不太能吃東西，蛋糕沒有忌廉，但多些他能吃的水果。鈺傑為抗癌花盡積蓄購買各種食療產品，阿斯也毫不吝嗇為他購買。

鈺傑說知道自己已行到差不多生命盡頭。滿臉淚水的阿斯，稍倚近他的肩膀，捉着他的手更緊：「我會多啲陪住